Мне понравилась экскурсия в музей. Было очень интересно. Нам рассказывали о древнем и старом. Мне понравились кости больших зверей, старые деньги, старинная посуда. Интересно было, когда нам про все рассказывали. Мне сильно хочется еще раз сходить в музей.
Юрина Елизавета, 5 «А»

Мне понравилось в музее. Нам рассказали о том, как ребята нашли кости мамонта. Еще мне понравилось как рассказывали о Любимовской школе.

Мне экскурсия понравилась. Нам много рассказывали о нашем танке. Там были кости мамонта и шерстистого носорога,  и даже в нашем селе была битва. Там были каски, оставшиеся со времен Великой Отечественной войны.

Рязанова Валерия, 5 «А»

Первого октября мы ходили в село Любимово на экскурсию в школьный музей. В музее мне понравилось. Нам рассказывали, как все вещи к ним попали, рассказывали их историю. Больше всего мне понравился череп и кости шерстистого носорога и старая русская льняная одежда.

Кригер Кристина, 5 «А»

На уроке краеведения мы ходили в краеведческий музей села Любимово. Мне там очень понравилось. Нам интересно рассказывали о том, как жили люди до нас, как они работали, чем пользовались в жизни. Мне очень понравилось. Я бы хотела еще туда сходить.

Шабалина Алина, 5»А»

Мы недавно всем классом ходили в Любимовский музей.  Мне поход в музей понравился, потому что в музее много  интересного. Там есть разные древние принадлежности: кувшины, утюги, люлька с куклой, одежда, которую раньше носили, старинные монеты. И там есть кости, бивни и зубы мамонта и шерстистого носорога. Еще нам рассказывали о нашем танке, о солдатах, которые ушли на войну. Там еще много всего интересного.

Заварзина Анастасия, 5 «А»

В этой колыбели лежал дедушка, которому уже 90 лет. Он уже умер. Эта колыбель мне очень понравилась. Мне понравились кости древних животных и орудия труда. Понравились каски с войны. Еще мне понравилось, как нам рассказывали и показывали.

Богдашова Вероника, 5 «Б»

Мне понравилось в музее. Там есть ядро, старинные вещи и орудия труда.

Алов Константин, 5 «Б»

Мне понравилось в музее. Руководитель музея Людмила Васильевна рассказывала нам про мамонтов и о том, что дети нашли на реке кости мамонта. Мне понравились старинные деньги. Нам показывали, как раньше мололи зерно, показывали старинную одежду, патефон. Еще в музее есть качалка, в которой качали маленьких детей.
Колчина Жанна, 5 «Б»

Мне понравилась экскурсия в музей. Там интересные экспонаты: кости древних животных, бытовые вещи,  старинное ядро и его осколки. Нам рассказывали о том, как жили люди в старые времена., какие орудия и вещи были у людей в  те времена.

Юровских Анастасия, 5 «Б»

Мне очень понравился музей Любимовской школы. Самое -  самое интересное – это кости мамонта, которые нашли дети Любимовской школы. Людмила Васильевна рассказывала про музей, какие у них интересные вещи древних людей. Там есть прялки: одна прялка,  старинная, сделана очень давно и еще несколько прялок сделали школьники.

Казакова Дарья, 5 «Б»

Когда мы ходили в Любимовский музей,  Людмила Васильевна нам рассказывала о том, как ребята нашли кости мамонта: сперва они подумали, что это ветка, но оказалось кость мамонта. Нам показали как раньше гладили вещи. Нам еще показывали патефон.
Клетинова Валерия, 5 «Б»

Мне понравился поход в Любимовский музей. Потому, что раньше я не знала, что так рядом жили древние животные, а значит, и люди. Так интересно было узнать что-то о другом селе. Это очень увлекательно и познавательно. Я бы хотела сходить туда еще раз, ведь мы были там не очень долго,  и я не успела посмотреть все экспонаты.

Баргулова Динара, 5 «Б»

Мне понравилось, как рассказывали о костях мамонта, о старинных вещах, о старинных деньгах. Там есть детская кроватка, ее подвешивают на гвоздь и качают. Так ребенок засыпает. Эта люлька была жителя села, которому исполнилось 90 лет.

Колчина Диана, 5 «Б»

