Современные образовательные технологии в обучении биологии
Т.Я.Широкова, учитель биологии МОУ «Уксянская средняя общеобразовательная школа» Далматовского района

Новая эпоха ставит перед школьным образованием и новую проблему - подготовить учеников к жизни в быстро меняющемся информационном обществе, в мире, где ускоряется процесс появления новых знаний, постоянно возникает потребность в новых профессиях, в непрерывном повышении квалификации. И ключевую роль в решении этой проблемы играет способность современного человека владеть информационными и коммуникационными технологиями. 

Биология – поистине уникальный предмет в плане формирования многообразных общеучебных умений, жизненных компетенций и других слагаемых информационной культуры. Ведь курс биологии включает самые разнообразные  задания по работе с текстами, математические, физические, химические расчетные задачи, организацию визуальных рядов и восприятие трехмерных моделей, что открывает уникальные возможности сочетания заданий для всех детей, по-разному воспринимающих информацию, выполняющих задание в одной группе.

Изучение в школе предмета "Биология" на вербальном уровне не создает правильного представления об изучаемых объектах и явлениях. Поэтому главной задачей учителей биологии является разумное использование в учебном процессе наглядных средств обучения.

В отличие от обычных технических средств обучения ИКТ позволяют не только насытить обучающегося большим количеством готовых, строго отобранных, соответствующим образом организованных знаний, но и развивать интеллектуальные, творческие способности учащихся, их умение самостоятельно приобретать новые знания, работать с различными источниками информации.

Варианты использования ИКТ на уроках зависит от оснащенности кабинета, школы, умения учителя работать с техникой. 
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Самый первый вариант – простой вывод наглядных пособий и таблиц на экран. Сегодня  совсем  не обязательно сканировать рисунок из учебника. Существует большое количество учебных дисков. Один диск заменяет собой огромное количество таблиц. Если учебных рисунков мало или их не хватает, можно постараться найти их в Интернете.  При подборе рисунков, схем, иллюстраций накапливается большой текстовый материал, который в полном объеме не удается использовать на уроках. Этот материал является источником оформления кабинета биологии и основой создания ученических проектов по темам урока.  (Рисунок 1. Иллюстрация  к уроку биологии 7 класс).
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Второй вариант – это создание презентаций, где каждый слайд четко соответствует различным этапам урока. В презентацию можно встроить не столько статичные рисунки, но и анимацию, в зависимости от целей и задач урока. Огромное значение имеет возможность вставки фрагментов учебных фильмов.  Использование мультимедийных презентаций целесообразно на любом этапе изучения темы и на любом этапе урока.  Презентация дает возможность учителю: проявить творчество, индивидуальность, избежать формального подхода к проведению уроков. позволяет представить учебный материал как систему ярких опорных образов, наполненных исчерпывающей структурированной информацией в алгоритмическом порядке. (Рисунок 2 Фрагмент презентации «Вирусы, 9 класс»)

Использование мультимедийных презентаций повышает эффективность учебно-воспитательного процесса за счет: активизации восприятия учащихся (использования звуковых и зрительных демонстраций, выделения главных мыслей); во время выступления учитель не поворачивается к доске, таким образом не теряет контакта с классом, не тратит время на выписывание текста на доске; большой объём информации может быть получен из Интернета и с компакт дисков и воспроизведён на экране, в формате, видимом всем учащимся; учащимся проще отвечать, когда он опирается на отображаемый на экране план выступления

Новый этап использования ИКТ технологии -  применение электронных  изданий. В настоящее время существует большой выбор электронных изданий. 

Они  содержат тестовый материал, лабораторные практикумы, интерактивные упражнения для проверки и закрепления знаний. Несомненным их достоинством является то, что перечисленные средства обучения имеют достаточно простую систему навигации, возможность создания примечания и закладок, статистику выполнения упражнений и вывод на принтер.

Работу с этими образовательными комплексами может осуществляется на всех этапах урока: при организации актуализации знаний, объяснении нового материала, закреплении полученных знаний, а также в качестве тренажеров для подготовки к контрольным и занятиям и ЕГЭ. 

Использование учащимися электронных справочников, энциклопедий, учебников позволяют им отбирать материалы при подготовке рефератов, проектов, презентаций, а учителю, помогают решать следующие дидактические задачи:

· усвоение учащимися базовых знаний по предмету;

· систематизация усвоенных знаний;

· формирование навыков самостоятельной работы с учебным материалом с использованием информационной техники;

· формировать навыки самоконтроля;

· активизировать познавательный интерес к биологии;

· подготовить учащихся к экзаменам, попутно формируя у них различные общеучебные навыки.

С поступлением в школу нового оборудования наступил новый этап освоения ИКТ – технологии – использование интерактивной доски.  С помощью интерактивной доски можно демонстрировать презентации, создавать модели, активно вовлекать учащихся в процесс освоения материала, улучшать темп и течение занятия. Работа с интерактивной доской позволяет учителю проверить знания учащихся, вовлечь их в дискуссию, организовать работу в группах.

Работа с интерактивными досками предусматривает творческое использование материалов. Файлы или страницы нужно подготовить заранее. Подготовленные тексты, таблицы, диаграммы, картинки, музыка, карты, а также добавление гиперссылок к мультимедийным файлам и Интернет-ресурсам сэкономят время на написание текста на обычной доске или переход от экрана к клавиатуре. Все ресурсы можно комментировать прямо на экране и сохранять записи для будущих уроков. Файлы предыдущих занятий можно всегда открыть и повторить пройденный материал. (Рисунок 3. Задания для проверки знаний)

Одним из достаточно трудоемких является процесс проверки и оценивания знаний учащихся. Традиционный бумажный вариант тестов, карточек, заданий всегда может стать поводом для конфликтной ситуации  между учителем и учеником, т.к. при проверке работы всегда отражается субъективное отношение учителя к конкретному ученику. Компьютерное тестирование – один из способов решения этой проблемы. Выход из данной ситуации – применение готовых виртуальных тестов. Данные тесты дают возможность обучающемуся  просмотреть свои ошибки. И вновь пройти тестирование.

В последнее время наблюдается массовое внедрение INTERNET в школьное образование. Увеличивается число информационных ресурсов по всем предметам и по биологии в том числе.  Интернет  позволяет реализовать три сценария:  отыскать новую информацию и сопоставить ее с известной т.е. создать проблемную ситуацию;   найти дополнительную учебную информацию для последующего многократного использования; сделать обзор по сформулированной ранее теме, что может оцениваться как проектная работа ученика. 

Использование новых информационных технологий позволяет существенно повысить интерес детей к учебе, а, следовательно, и улучшить качество знаний учащихся.

С использованием в школе компьютерных технологий для педагогов открылись новые возможности, позволяющие создать условия для развития познавательного интереса школьников к изучаемому предмету. ИКТ никоим образом не сможет заменить «живое» знакомство с природой, выход на экскурсии и в музеи, микроскопирование, создание гербариев и так далее. Но за этими технологиями будущее, и мы, биологи,  должны взять их на вооружение, и делать наши уроки более наглядными, более интересными, более доступными и понятными нашим ученикам.  "Технические достижения не стоят ровным счетом ничего, если педагоги не в состоянии их использовать. Чудеса творят не компьютеры, а учителя!"
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