На свете существует множество прекрасных искусств – искусство танца и изобразительное искусство, литература и музыка, театр и поэзия. Эти прекрасные искусства существуют уже многие тысячи лет. 
Недавно среди них появилось и ещё одно – искусство кино. Кино совсем ещё малыш – ему всего чуть больше ста лет! Но этот малыш родился на свет под счастливой звездой – ведь все просто обожают его! Хотите познакомиться с ним поближе?

Итак, 

Дата  рождения – 
                1895 год.

Родители – 
                 братья Огюст и Луи Люмьер.

Место рождения – 
                    Франция, Париж, бульвар Капуцинов

Звучит песня “Синема” из фильма “Человек с бульвара Капуцинов”, муз. Г. Гладкова
Да, этот жанр все называют по-разному – и кинематограф, и синематограф, и просто – кино. 
27 августа в России отмечается День российского кино. А нынешний 2016 год объявлен годом РК совершенно не зря

На 2016 год приходится ряд значимых киноюбилеев — 120 лет со дня первого кинопоказа в России и 80 лет «Союзмультфильму», также на 2016 год назначен прокат с десяток масштабных кинопроектов.

В России первый киносеанс состоялся   16 мая 1896 года в петербургском саду «Аквариум». А уже 15 октября 1908 года произошёл первый показ восьмиминутного фильма отечественного производства «Понизовая вольница». Картина режиссёра Владимира Ромашкова (по мотивам русской народной песни о Стеньке Разине «Из-за острова на стрежень») открыла эру российского кино. 
С тех пор кинопроизводство претерпело масштабные изменения: от немого кино до звукового, от черно-белого до цветного, созданы мультфильмы. А первая цветная отечественная лента вышла на экраны в 1925 году. Это был знаменитый «Броненосец Потемкин» Сергея Эйзенштейна
Но когда-то у этого жанра было и ещё одно название – Великий Немой. Ведь в первых фильмах не было звука. Чтобы зрители не скучали во время просмотра, в кинозал ставили фортепиано, за него садился музыкант (тапёр), который сопровождал, как тогда говорили, “фильму” своими бесхитростными мелодиями. 

В двадцатых годах прошлого века в одном из кинотеатров Петрограда (нынешнего Санкт-Петербурга) работал тапёром студент консерватории Дмитрий Шостакович. Современники Шостаковича рассказывали, что в этот кинотеатр люди стали ходить не ради кино, а для того, чтобы послушать игру талантливого пианиста.

В 1929 году на экраны нашей страны вышла звуковая фильма “Новый Вавилон”. Неудивительно, что музыку к ней написал, конечно, Дмитрий Шостакович. В течение всей жизни, даже став всемирно признанным композитором, автором гениальных симфоний, народным артистом, Шостакович не забывал о полюбившемся ему жанре кино. Он создал музыку к таким кинолентам, как Трилогия о Максиме, “Овод”, “Молодая Гвардия”, “Гамлет”. 

В советские годы было снято много фильмов о войне. Юным героям Гражданской войны был посвящен фильм  Эдмонда Кеосаяна «Неуловимые мстители» в 1966 году по мотивам повести Павла Бляхина «Красные дьяволята» о приключениях четырёх подростков в годы Гражданской войны. 
Звучит песня «Погоня», кадры из фильма
Большой кинопремьерой 70-х годов стал показ советского двухсерийного телевизионного фильма режиссёра Эльдара Рязанова «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» И с тех пор каждый Новый год… мы смотрим всей большой страной этот замечательный фильм. И надо отметить, смотрим с удовольствием! 
Музыка  Микаэла Таривердиева, слова Булата Окуджавы, песня «Если у вас нету тети».
Российский кинематограф богат не только выдающимися и талантливыми сценаристами и режиссерами. Леонид Алексеевич Филатов - советский и российский актёр театра и кино, режиссёр, поэт, писатель, публицист, телеведущий, Народный артист Российской Федерации. Он был человеком недюжинного таланта, но страшная болезнь настигла его и  перед смертью он много времени проводил в больнице. После тяжелой операции он мог и должен был умереть, но в его жизни была маленькая внучка Оля, ради которой он еще несколько лет прожил. 

Еще один не менее известный советский и российский актёр театра и кино - Дмитрий   Харатьян. Заслуженный и народный артист Российской Федерации дебютировал в кино в одной из главных ролей в фильме «Розыгрыш» режиссёра Владимира Меньшова, попав на пробы на «Мосфильм» случайно — его позвала на студию знакомая девочка. Но из всех претендентов на роль ученика 9-го «Б» класса Игоря Грушко режиссёр выбрал именно Дмитрия и актёр Дмитрий Харатьян обрёл всесоюзную известность. 

В историко-приключенческом фильме Светланы Дружининой «Гардемарины, вперёд!» он исполнил одну из главных ролей — Алёши Корсака, в одночасье превратившись в кинокумира. 

Музыка Виктора Лебедева, слова текста Юрия Ряшенцева, песня «Не вешать нос!» 
Но мы чуть не забыли о самых маленьких! Ведь дети любят кино не меньше, чем взрослые! 
Специально для детей был придуман особый жанр – мультипликация. Одним из первых режиссёров – мультипликаторов был американский художник Уолт Дисней. Он оживил на экране Микки Мауса и Дональда Дака, Белоснежку и 7 весёлых гномов, Русалочку и Бемби. 

Страной, где выпускаются самые лучшие мультфильмы, во всём мире признают Россию. Действительно, наши мультики такие красочные, такие весёлые, такие интересные. А какая в них звучит великолепная музыка! Любой из вас, уважаемые зрители, без труда назовет не один десяток популярных песен, которые были написаны для мультфильмов.

Чернавский, Стукалин. “Следствие ведут Колобки”.
Кино для детей – это особый жанр. Здесь есть и сказки, и приключения, и путешествия по разным странам, и фантастические превращения. И вот что интересно: композиторы, которые хоть раз поработали над музыкой к детскому фильму, впоследствии не могли расстаться с темой детства и посвятили ей всё своё творчество. 
К таким композиторам относятся Владимир Шаинский, Алексей Рыбников, и, конечно, Евгений Крылатов. На его творческом счету более 120 фильмов! Его мелодии звучат в “Приключениях Электроника”, “Гостье из будущего”, “Чародеях”… 

Крылатов. “Лесной олень”.
Вслед за Шостаковичем, Прокофьевым, Дунаевским в волшебный мир киномузыки пришла целая плеяда талантливых композиторов, таких, как Исаак Шварц, Александр Зацепин, Максим Дунаевский, Андрей Петров, Владимир Дашкевич, Эдуард Артемьев и многие, многие другие. Среди этих имён нельзя не назвать имя Геннадия Гладкова – автора музыки к фильмам “Двенадцать стульев”, “Обыкновенное чудо”, “Формула любви”. А из какого фильма наша следующая мелодия? Догадайтесь сами!

Гладков. “Джентльмены удачи”.

Без музыки кино не может жить, ведь музыка – одно из действующих лиц фильма. Серьёзное, драматическое кино благодаря музыке становится более поэтичным и совсем не скучным; приключенческий фильм музыка делает ещё более захватывающим и увлекательным; ну, а комедия с музыкой становится ещё веселее!

И вновь немного истории. Самый первый фильм, снятый братьями Люмьер, назывался “Прибытие поезда”. Фильм этот длился всего одну минуту. Постепенно фильмы становились всё длинней, и сейчас мы можем увидеть киноленту продолжительностью даже не в несколько часов или несколько дней, а целых… несколько лет!  Такие фильмы называются сериалами. 

Одним из самых интересных сериалов, снятых у нас в России, был сериал “Петербургские тайны”. Авторы этого сериала задумались – какого композитора пригласить для создания музыки. Это должен быть человек, отлично знающий Петербург, ведь действие “Петербургских тайн” происходит именно в этом городе. Этот композитор должен быть способен создать музыку, напоминающую по стилю XIX век, ведь именно в эту эпоху происходят действия в фильме. Выбор пал на Андрея Петрова. Этот композитор – петербуржец. Его перу принадлежит музыка к фильмам “О бедном гусаре замолвите слово”, “Жестокий романс”. Он написал оперу “Пётр I”, симфонию “Пушкин. Размышления о поэте”. Словом, он умеет поразительно точно воссоздать своей музыкой атмосферу прошедших эпох. Ему удалось это блистательно сделать и в “Петербургских тайнах”. Сейчас мы в этом убедимся.

Петров. Вальс из сериала “Петербургские тайны”.
Лучшей рекаламой для любого фильма – получить премию Американской киноакадемии, более известна как «Оскар».  Картина, получившая хотя бы одного "Оскара", не говоря уже о нескольких, практически гарантированно увеличивает сборы, а актер, награжденный премией академии, автоматически становится "звездой".
Самую престижную кинонаграду получали и  российские фильмы. Такой премиеи был удостоен  документальный фильм "Разгром немецко-фашистских войск под Москвой" Леонида Варламова и Ильи Копалина в 1942 году
Затем "Оскар" получила картина  "Радуга" Марка Донского (1944), "Война и мир" Сергея Бондарчука (1968), "Москва слезам не верит" Владимира Меньшова (1980) и "Утомлённые солнцем" Никиты Михалкова в 1994 году.

В 2000 году премия "Оскар" была присуждена российскому режиссеру, художнику-мультипликатору Александру Петрову  за лучший короткометражный мультфильм года "Старик и море", снятый по мотивам Хемингуэя.
Было бы правильно предположить, что если 2016 год назван – Годом кино, значит, и новинки русского кинематографа пополнятся интересными картинами. Следующий год для нашего кинематографа, очевидно, пройдет под эгидой фильмов, основанных на реальных событиях. Истории брали отовсюду: от спорта до космоса. «Чемпионы: Быстрее. Выше. Сильнее» расскажут о легендах мирового спорта; «Ледокол» — о событиях 1985 года у побережья Антарктиды; «Матильда» — о любви последнего русского императора и балерины; «Время первых» — о легендарных советских космонавтах. Ну а актером года заранее можно признать Данилу Козловского. Он в последнее время просто нарасхват у наших режиссеров. И в 2016-м Козловский появится сразу в трех громких российских кинопремьерах: историческом фильме «Викинг», комедии «Статус: Свободен» и ремейке легендарного фильма Александра Митты «Экипаж».

«Пока народ безграмотен, важнейшими из искусств для нас являются кино и цирк» - говорил Ленин. Хотя прошло уже почти сто лет, значение кинематографа, которым оперировал Владимир Ильич, нисколько не утратило своей актуальности.
В кино мы увидим Россию XXI века — сильную, великую, правдивую, свободную, не боящуюся заглядывать в собственное будущее. Даже в самые укромные его уголки. 
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