Формирование читательской компетентности.

Из опыта работы 
учителя русского языка и литературы 
МКОУ «Уксянская СОШ» Пензиной З.М.

 
Читательская компетентность – это умение работать с устными и письменными текстами, составлять план письменного текста и создавать письменные тексты) 

В современных условиях формирование ученика-читателя является социальной необходимостью, так как существуют факторы, тормозящие общее литературное развитие ребёнка: высокие цены на книжном рынке, телевизионная, компьютерная зависимость. 
На уроках литературного чтения при анализе и работе с текстом создала такие условия, чтобы ученик мог проникнуть «внутрь» текста, литературные герои ожили, заговорили, тогда они будут приняты душой и умом ребёнка. 
Для обогащения субъектного опыта учащегося разработала и апробировала следующие приёмы анализа литературного произведения:
1. Анализ образа конкретного героя (текст письменный и устный) 
2. Создание проблемных ситуаций, постановка проблемных вопросов к текст (развитие мыслительных процессов) 

3. Составление детьми вопросов к тексту аналитического характера. 

4. Рассказ от имени героя (речевое развитие)

5. Работа с иллюстрациями к произведению. 

6. Театрализация. 

7. Составление плана произведения как краткого, так и развёрнутого. 

Постепенно у воспитанников развивался интерес к тексту, к книге, к автору, к литературе как искусству слова. Включала в урок сочинения-миниатюры, викторины, кроссворды, тесты. Параллельно совершенствовалась техника чтения. Целенаправленная, и систематическая работа развивает учащихся нравственно и эмоционально, обогащает их субъектный опыт, формирует положительный интерес к чтению и создаёт необходимые умения для дальнейшего изучения литературы. 
Еще одним из видов творческой деятельности учащихся на уроках литературного чтения является сочинение стихов. Каждый ученик класса попробовал себя в поэтическом творчестве. Заботясь о качестве обучения школьника-читателя, нельзя забывать о социальной среде, которая влияет на весь процесс формирования личности - о семье, в которой ребёнок живёт и растёт.       
Своевременный и тесный контакт с родителями учащихся позволил обрести в их лице подлинных помощников. Разговор о детском чтении вёлся на родительских собраниях, где разъяснялись пути и способы формирования читательской деятельности детей в условиях семьи, расширение круга чтения, анализировались типичные затруднения детей в чтении книг. Особое значение уделила работе по развитию связной письменной речи, а именно сочинению. Подход к работе над сочинением даёт положительный результат в речевом развитии детей: значительно увеличился их словарный запас, развилась образная сторона речи, связная речь, повысился уровень овладения грамматическим строем языка. 
