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            Когда-то давным-давно в одном королевстве жила принцесса по имени Диана. Она была любимой дочерью короля Августа V. Девушка была так красива, что никто не мог взгляд от неё отвести. Глаза у неё большие и выразительные, голубые, как утреннее небо. Кожа нежная, как лепесток розы. А личико белое, как снег, на щеках лёгкий нежный румянец. Одним словом – красавица.

             Жила она просто прекрасно. Гуляла по своему собственному саду, пела песни, кушала  вкуснейшие яства. Но плохо было то, что характер у принцессы Дианы был скверным, и она не ценила то, что имела. 

          Однажды отец решил проучить её. Он приказал слугам не подчиняться Диане, обращаться с ней, как со служанкой. Конечно, король любил свою непослушную дочку, но она так замучила всех во дворце, что у него не было другого выхода. Лучше исправить её характер сейчас, чем ждать, когда она натворит что-нибудь непоправимое. Король Август был добрым и отзывчивым ко всем. Он не мучил своих слуг голодом, не ворчал на них, всегда здоровался, даже со служанкой-уборщицей. Хотя этого не делают даже самые маленькие и ничтожные короли. Они горды и не снисходят до того, чтобы просто поздороваться со слугами, которые занимают должности ниже советника или помощника.

        Однажды Август решил устроить бал в честь Нового года. Это прекрасный, весёлый и добрый праздник. Один из самых любимых жителями королевства. На него во дворец могут прийти все жители государства. В этот день принято было извиниться перед теми, кого обидел в прошлом году. Забыть свои обиды и пожелать добра окружающим. Даже самые старые ворчуны и скряги были рады этому светлому празднику. Вот и принцесса ждала этот день с нетерпением. Она ещё осенью заказала себе лазурно-белую накидку. Принцесса очень любила синий цвет и все его оттенки. Поэтому у неё было колье из голубых алмазов. Кольцо, в который был вставлен синий бриллиант и перчатки цвета летнего неба. А также хрустальные туфельки.

       Принцесса уже проснулась и стала звать служанок, но к ней никто не пришёл. Она рассердилась и закричала:

- Немедленно ко мне Агату.

       Агата была главной из служанок. Эта добрая, красивая и ласковая женщина очень любила несносную девчонку, да и вообще всех в царстве. 

        На крики и возмущения Дианы никто не откликнулся. Тогда принцесса побежала к отцу, но его не оказалось во дворце. Август уехал в соседнее королевство. А пока принцесса бежала, ей повстречались почти все слуги, и никто из них с ней не поздоровался. Наоборот, её даже не замечали. 

       Тогда она на всех обиделась и убежала в свою комнату. Там девушка в одиночку начала готовиться к предстоящему балу. «Первым делом нужно примерить новую накидку», - подумала она и принялась за дело. Как ни старалась упрямица, ничего у неё не вышло, так как новый наряд можно было надеть только с чьей-то помощью. Потом она решила добавить себе румянца, но и эта затея с треском провалилась. Маленькую проказницу всегда красили и припудривали служанки, и она не имела понятия, как правильно это делать. Поэтому Диана чересчур перекрасила себе щёчки и с горем пополам смыла румянец. 

       Так и провела бедняжка весь день и всю ночь в своей комнате. А за это время к ней не явился ни один из слуг. Несчастная была растеряна, раньше ей никто против и слова не смел сказать. Она была расстроена, что не могла попасть на бал. Почему-то звуков музыки было не слышно, это тоже смущало принцессу.

       Наутро она явилась к отцу и попросила у него прощения. У неё были целые сутки, чтобы подумать, почему с ней так все обращаются. Принцесса  обдумала все свои поступки и поняла, что из-за её характера от неё все отвернулись. Диана только за одну ночь научилась любить и понимать других, и теперь ей было стыдно, что она принесла столько неприятностей всем, кто её так любил. «Если бы вы только могли меня простить!», - со слезами на глазах взмолилась девушка. Добрый король тоже расплакался, видя свою дочь в отчаянии. 

       Тут и слуги признались, что именно они всё подстроили, чтобы перевоспитать Диану. Король Август добавил: «Милая дочка, ты исправилась. Я тебя поздравляю. А бал был не вчера, он будет сегодня»

       Принцесса звонко рассмеялась, а за ней и все во дворце. Это и был счастливый конец доброй сказки.

