Сила любви.
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 Знаете ли вы, сколько на свете равнодушных людей? А сколько людей, которые пытаются помочь им? Надеюсь, что такие тоже найдутся. Ведь нельзя жить без надежды, что можно растопить ледяные сердца. И они на наших глазах начнут цвести, как нежно-алые розы.

 В одном городе жил человек. Он был не таким, как остальные люди. Он воспринимал все с равнодушием, смотрел на мир пустыми глазами и не знал ни радости, ни счастья. У этого человека было холодное и пустое сердце. Он ничего не чувствовал и жил с холодным камнем в груди. 

 На другом конце города жила девушка с голубыми, как небо, глазами и лучистыми, как солнце, искорками во взгляде. Это была очень добрая девушка. Она любила цветы, помогала больным деткам, ухаживала за стариками. В общем, была очень славной девицей. Девушка мечтала о любви  и даже иногда придумывала себе совсем другую жизнь.

 Как-то раз она поехала в центр города за розами для своего сада. Она села в автобус и ехала не так уж и долго. Девушка вышла из автобуса, взглянула на лазурное ясное небо, ослепительные лучи солнца нежно ласкали её милое личико. Вдохнув глоток свежего воздуха, с улыбкой на губах, она отправилась в цветочную лавку. Зайдя в магазин,  она купила самые красивые розы, которые когда-либо видела. Они были белого цвета с нежно-розовыми лепестками. Девушка положила розы в корзинку. Повернувшись, она  наткнулась на того самого человека с холодным сердцем. Её взгляд остановился на пустых и наполненных тоской голубых глазах. Она почувствовала  холод, который излучал этот человек. «Смотри, куда идешь!» - буркнул мужчина  и пошел дальше. Девушка обернулась, посмотрела ему вслед. Таким несчастным и одиноким он ей показался, что она не удержалась и догнала его. Красавица подарила ему свои розы и попросила завтра встретиться с ней на этом же месте, в надежде растопить холодное сердце. Мужчина взял розы, пристально посмотрел на девушку, и будто крохотный осколок льда оттаял в его сердце.

 На следующий день он пришел снова на то место, намного раньше, чем обычно, с нетерпением поглядывая на часы, дожидаясь незнакомку. Наконец, она пришла, взяла его за руку и повела в свой сад. По пути они долго разговаривали и даже смеялись! Мужчина начал радоваться жизни, он вдруг почувствовал тепло в своём сердце и изо всех сил старался смотреть на мир уже добрыми глазами. Красавица привела его в любимый уголок сада и сказала: «Смотри, какой у меня красивый и полный цветами сад! Как он меня радует! Разве можно оставаться равнодушным, глядя на эту красоту!»  Гость посмотрел на этот сказочный, удивительный садик. Он прошел вдоль тропинки, разглядывая каждый цветок и каждый кустик, вдыхая их чудесный аромат, и его сердце наполнялось радостью, чувством теплоты и красоты. Человек улыбался и плакал оттого, что таял лёд в его сердце. Оно  расцветало и распускалось, неся добро в мир. Человек подошёл к девушке и сказал: «Спасибо тебе! Большое спасибо, что ты растопила мое сердце! Ты открыла мне глаза на мир! Ты помогла мне увидеть истинную красоту. И за это я полюбил тебя!». Девушка была так рада, что она помогла этому мужчине. 

 Вскоре она вышла за него замуж. С тех пор они живут вместе и вместе ухаживают за своим садом. И любят друг друга. Как прекрасно, когда в жизни тебе встречается человек, который обладает не холодным сердцем, а самой яркой и теплой душой.

